

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

■郑州报业集团百余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

市区两级下达责令停产整改通知书,要求降尘、降噪、车辆冲洗 航海路搅拌站增建隔音墙、除尘设备 负责人再次向市民道歉,表示尽快搬离市区



航海路搅拌站增添离心喷雾器

7月31日、8月1日,本报对航海路上的搅拌站日夜不停运转既污染又扰民问题进行了曝光,引发市、区两级主管部门的高度关注。市工程质量监督站、管城区环保局相继下达责令整改通知书,目前,搅拌站已停产整改,其负责人表示,3年之内搬离市区。

郑州晚报记者 石闯 文/图



红榜 本报报道引重视 祝福红城等3处在建楼盘已整改

7月30日、7月31日,本报连续报道了位于高新区金梭路与玉兰街、化工路与云杉路两个路段的3个在建楼盘存在的施工现场混乱、黄土裸露、没有覆网遮盖和洒水降尘措施等问题。

8月1日上午,记者再次来到金梭路与玉兰街交叉口,进入正弘数码港工地后,发现近2万平方米的现场,全部用黑色和绿色的防尘网覆盖,接缝处还用石块固定。远远望去,蔚为壮观。

据了解,为了做好降尘整改,他们还抽调专人每天检查,防止“漏网”,一天洒水不少于6次,保证作业面湿润。现在夜间施工彻底停止,运输车辆也进行严格冲洗,不让拖泥带土。

与他们相邻、东侧的龙汇国际工地



整改措施也同样到位。

随后,记者又来到化工路云杉路口的祝福红城工地。相关负责人介绍,为彻底整改,他们花费20万元购置洒水车,保证可以随时洒水降尘。施工现场全部封闭作业,土方都遮网覆盖,还有专职保洁人员进行清扫,对出场的运输车辆进行冲洗。

黑榜 东明路东风路口拆迁工地 待拆废楼和周边未覆盖防尘网

市民投诉:位于东明路东风路交叉口西南角的拆迁工地没有防尘措施,施工过程中烟尘四起。

记者核实:在蓝色围挡外看到,临街正在拆迁的一栋废楼已经覆盖防尘网。但在围挡内部,待拆废楼的下半部和周边施工区域,满是未覆盖防尘网的建筑垃圾和渣土,工地西侧一辆洒水车正在高压喷淋作业。

王先生说,自己家紧邻工地,一直



要忍受工地的噪音和尘土。“前段时间工地没整改,风一吹特别脏。”

国基路文化路口公交二公司西侧 黄土成堆、蚊蝇成群

市民投诉:国基路文化路公交二公司西侧垃圾处理厂内黄土成堆,天气这么热,臭味儿老远都能闻到。

记者核实:在小铺北路上的一处垃圾处理厂看到,从门口到垃圾场内的唯一通道是一条盖满黄土的小路,坑洼不平,垃圾车来来往往掀起一片黄烟。垃圾场里一侧长满了1米多高的野草,另一侧是道垃圾堆成的墙,站在大门口都能闻到扑鼻的异味,围墙下满是大小便,蚊蝇成群,路人纷纷掩面疾步而行。



到扑鼻的异味,围墙下满是大小便,蚊蝇成群,路人纷纷掩面疾步而行。

圃田村、后屯村 房子已拆半年,垃圾还在原地堆积

圃田乡后屯村居民反映:村里一些房子拆过后就没人管了,大量沙石裸露,有的堆得像小山一样高。

记者核实:昨日上午10点,在圃田村向东拐的第一个路口,看到1米多高的建筑垃圾堆“扎根”在拐角处,因与一废品收购站相邻,垃圾砖块上又堆放了大量的瓶瓶罐罐等生活垃圾。

在下一个拐角处,是一栋未拆完的楼房,大量砖块围绕楼体堆放两三米高。旁边一小卖部的女孩说,这个楼房是今年一二月份拆的,建筑垃圾一直留



在原地。

随后,记者来到后屯村,同样是一片拆了一半的楼房,同样是堆积两三米高的建筑垃圾。这些垃圾堆旁边停放了不少车辆,存在极大的安全隐患。

郑州报业集团全媒体记者 张玉东 张潇 张翼飞 石闯 实习生 孙逸璠 王霄雄 文/图

市工程质量监督站下达暂停产通知书

“看到晚报报道后,我们非常重视,立即组织人员进行专门研究。”8月1日上午,市工程质量监督站科长杜沛表示,他们经过核查,已向河南一建集团下达了暂停生产通知书,责令暂停预拌混凝土生产,对存在的扬尘和噪音问题全面整改,并要求将整改情况报请他们进行复查。

杜沛表示,目前,全市持有建设行政

主管部门核发的预拌混凝土资质的企业有114家,其中市区70家。为了改善空气质量,市城乡建设委员会从2014年多次开展扬尘治理专项检查,要求2016年12月31日前对已取得预拌资质的混凝土企业,必须完成绿色环保站升级改造工作,否则不予换发新版资质证书。

在此期间,他们会持续加大对混凝土生产企业现场扬尘治理和监管工作。

管城区副区长带队现场督导治理

8月1日上午,管城区环保局一名负责人表示,经查实,河南一建集团商品混凝土供应站成立于2000年,手续齐全。执法人员现场检查时发现,该单位沙石料仓库未全封闭,厂区内三处漏填沙石未覆盖完全,又车物料装卸处未安装喷淋设施等。水泥搅拌车产生一定噪音,水泥搅拌车均已经过公安机关审验合格,区环保局下达了限期整改环境违法行为通知书。

“经过核查,媒体曝光的搅拌站扬

尘及噪音确实存在。”1日上午,管城区副区长耿志国带队对河南一建集团商品混凝土供应站进行察看和督导,他表示,对媒体曝光的问题,区主要领导高度重视,并组织执法人员核查。他要求该站:降尘、降噪、车辆冲洗,停业整顿。

他表示,法规条例虽未明确规定三环内不允许建设搅拌站,但搅拌站身处较为繁华的市区,的确给周边居民带来不便。他建议该站尽快寻找合适场地,搬离市区。

搅拌站负责人称3年内搬出市区

8月1日下午,河南一建集团商品混凝土供应站站长冯庆勋表示,7月31日晚,因承接纬二路一居民楼施工,一旦停止供应将会产生施工冷缝,对整个楼体结构造成质量隐患,故整改时未在晚上10点后停工,对周边居民的生活造成影响,他再次深表歉意。

“我们追加了二三百万环保设施投入,进一步加大整改力度。”他说,具体措施为厂区完全封闭;全封闭厂区内安装喷淋设施;大门口及附近加装隔音墙;进出场区车辆冲洗轮胎,有序进入。“因交管部门规定货车22点才能入市,因此厂区封闭施工期间会有部分运输环保建设材料的车辆进入厂区。”冯庆勋说,他们争取将影

响降到最低。

昨日下午,记者了解到,该混凝土供应站已购置了几台离心喷雾器,安置在厂区不同地方,目的是降尘增湿,消除生产及车辆行驶时的尘土,改善空气质量。大门口两侧附近3米高30多米长的隔音墙正在安装,全封闭钢结构厂房的支架已经立起,喷淋设施也在建设,“厂区完全封闭后,就会最大程度地解决运输、生产等过程中产生的扬尘及噪声问题”。

对于搬出市区的问题,冯庆勋表示,由于混凝土搅拌站占地多、厂房设备投入非常巨大,搬迁并非易事,需要时间。目前,他们已逐级进行了汇报,3年内将搬出市区,“尽最大努力提前”。